



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.478 ZAMORA, SABADO 3 DE MARZO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

"La Iglesia católica uno de los más firmes baluartes contra la idea comunista"

LO QUE ESPAÑA logró hace tiempo "Las naciones civilizadas del mundo se congregan ahora en mutua defensa contra una ideología intolerable"

"Nadie puede discutir a nadie el derecho a marchar con su Dios por su camino"

MADRID, 2.—El embajador de los Estados Unidos en España señor Stanton Griffis, que ayer presentó sus credenciales al Generalísimo Franco, ha recibido esta tarde a los representantes de la prensa. Le acompañaban en el momento de la entrevista el agregado de Prensa señor Fisher, y el segundo secretario de la Embajada ayudante especial del embajador, señor Duke. Además de los periodistas de las empresas madrileñas, asistieron a la conferencia corresponsales norteamericanos, ingleses, franceses y de otros países. El señor Griffis comenzó sus manifestaciones expresándose en la siguiente forma:

Stanton Griffis elogia a Franco en unas declaraciones a la Prensa nacional y corresponsales extranjeros

de cultura, de comercio y de ayuda mutua entre España y mi país que una vez más quisiera definir

Cumpleaños del Papa

Y doce aniversario de su elevación al Pontificado



CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Se celebra hoy aquí la doble festividad de la elevación a Sumo Pontífice de Pío XII y su cumpleaños. Con tal motivo, los palacios apostólicos del Vaticano y los extraterritoriales lucen banderas. La prensa romana católica recuerda esta doble fecha con magníficos artículos en los que se pone de relieve la grandiosa labor llevada a cabo por el Pontífice reinante en estos doce años repletos de acontecimientos históricos, años de sufrimientos y dolores para toda la humanidad, que el Papa ha vivido con corazón de Padre, ansioso de aliviar las angustias de sus hijos.

Con frecuencia habré de buscar su consejo y su interacción de los acontecimientos actuales. Y tengo la absoluta confianza en que recibiré de ustedes una interpretación cierta y justa de los actos de mi país y de mi embajada. "Al desembarcar en Cádiz manifesté que era un bien para los Estados Unidos y un bien para España el que una vez más se celebrase este intercambio de embajadores entre los dos países e hice la promesa que ahora repleto, de que mis esfuerzos irán encaminados por todos los medios y todos los días a estrechar más los lazos de comprensión.

En Cuatro Palabras

- Con la asistencia del presidente de la República de Colombia y altas personalidades, se ha celebrado en la Embajada de España la Imposición de la Cruz de Isabel la Católica al doctor Gabriel Mallarino, que fué encargado de Negocios de Colombia en Madrid hasta hace unos meses.
- En una entrevista ante el micrófono el secretario del Ejército norteamericano ha expresado la seguridad de que la artillería norteamericana del porvenir disparará proyectiles atómicos. No ha querido ser más explícito al respecto.
- Los funcionarios de Asuntos Exteriores franceses han comenzado ya sus preparativos para organizar en esta capital las reuniones preliminares de la conferencia de adjuntos, que ha de preparar el orden del día, de la de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes.
- En el Consejo Económico y Social de la ONU el delegado ruso ha dicho que ciertos países, especialmente Francia, están demandando la solución del problema de la repatriación de refugiados con el fin de aprovecharse de su mano de obra barata.
- El representante especial del presidente, John Foster Dulles, dirigiéndose por radio a la nación, ha defendido la idea de la seguridad colectiva y de un arreglo que impida el renacimiento del militarismo japonés, pero que proteja a todas las naciones del Pacífico contra el peligro de la agresión comunista.

Como el más lozano de los muchos hijos que España tiene en el Nuevo Mundo. Y fué también de buen augurio el que yo haya llegado a bordo de un inmenso y nuevo barco que ostenta sobre sí el nombre de "Independence", ya que hace bastante más de cien años, el distinguido escritor norteamericano Washington Irving, zarpo de los Estados Unidos en una diminuta chalupa llamada también la "Independence" y vivió largo tiempo en España como ministro de los Estados Unidos.

"Las naciones civilizadas del mundo se congregan ahora en mutua defensa contra una ideología intolerable, que se titula comunismo. En fecha muy temprana, muchos de ustedes, en este país, previeron este peligro. Nuestro distinguido secretario de Estado, Dean Acheson, recientemente expresó su esperanza de que España pudiera unirse más estrechamente a nosotros y a sus vecinos, con vistas a una contribución a la defensa de la Europa

(Pasa a la página cuarta)

La esposa de Pétain agradece al Caudillo la hospitalidad española

NIZA, 2.—Jacques Isorni, abogado defensor del mariscal Pétain emprendió hoy el viaje en avión a Madrid, siendo portador de una carta de la esposa de Pétain, dirigida al Generalísimo Franco y en la que aquella señora expresa su gratitud por la reciente oferta de hospitalidad hecha por el Jefe del Estado español al mariscal Pétain si es puesto en libertad de la Isla de Yeu. Jacques Isorni dijo a los periodistas que pronunciaría una conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el mariscal Pétain y Robert Brasillach, periodista francés que fué ejecutado después de la liberación de Francia acusado de haber colaborado con los alemanes.—Efe.

Suerte reincidente

METZ.—La señora Wirling compró con sus ahorros un billete de la lotería que salió premiado con 450.000 francos. En el sorteo siguiente, le tocó otro premio de 71.000 francos. En la lotería de Navidades obtuvo un tercer premio de 2.300.000 francos y en el último sorteo le han correspondido 260.000 francos. "He elegido los billetes al azar, declaró, pero tengo mucha suerte. Actualmente, no me privo de nada. "Paris-Press".

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL

TIENE el honor de invitar a V. a la tercera conferencia del tercer Ciclo que organiza la Jefatura Provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios, y que tendrá lugar hoy sábado, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, a cargo del jefe de Administración del Cuerpo Facultativo de Estadística,

DON JAVIER HERNANDEZ ARCOS
que desarrollará el tema
Las importaciones como factor de abastecimiento nacional

Hoengsong rebasada

Los «marines» ocupan posiciones de altura al norte de la ciudad

HOENGSONG, (Urgente), 2.—La infantería de marina y los carros han pasado por Hoengsong y han ocupado alturas al norte de la ciudad.—Efe.

CON EL CUERPO DE EJERCITO EN COREA, 2.—Unos comunistas han lanzado varios ataques contra las tropas surcoreanas en el sector situado al noroeste de Haanhung, según informes procedentes de dicho frente. "Parece ser que los rojos muestran una decidida intención de mantener sus actuales posiciones". Las fuerzas de la 11 División surcoreana hallaron una gran resistencia en el sector situado a cuatro kilómetros al noroeste de aquella ciudad y se vieron precisados a luchar denodadamente toda la tarde para ocupar los objetivos designados por el mando.—Efe.

Se estrella un avión
Catorce muertos
UCUX CITY (Iowa), 2.—Un avión de pasajeros se ha estrellado aquí en medio de un temporal de nieve y se registraron catorce muertos entre los ocupantes del aparato.—Efe.

El III Gran Premio Zamora de Ciclismo puntuará para el Campeonato de España

Lo organizan el Club Ciclista e IMPERIO

Lea en 3.ª pág.
Sábado Deportivo

LOS aficionados zamoranos al ciclismo están de enhorabuena: por primera vez en la historia del Campeonato nacional de fondo en carretera, una de las cinco pruebas de que se compone el gran trofeo deportivo se va a disputar el 24 de mayo próximo en nuestra provincia adquiriendo así con el carácter nacional en que se va a desarrollar, rango extraordinario el III GRAN PREMIO ZAMORA



Conocíamos la noticia, que no hemos querido dar hasta que no se hiciese público el calendario oficial de la U. V. E., Federación Española de Ciclismo. Tan es así, que ha sido precisamente fruto de una gestión de IMPERIO la decisión de la Federación Española de Ciclismo. Nuestro periódico, decidido a exaltar en la provincia cualquier manifestación del deporte, tiene con el ciclismo una estrecha vinculación, demostrada en la dedicación constante de nuestras páginas, en la organización de la ya tradicional VUELTA CICLISTA A LA PROVINCIA, y en el apoyo constante al Club y a la Delegación de la U. V. E. Esta limpia ejecutoria de solera y eficacia, que —justo es decirlo— comparten por igual con nosotros estos dos organismos deportivos, ha sido justamente apreciada por la Federación, decidiendo en la última reunión de su Comité directivo incluir en el plan de pruebas puntuables para el Campeonato nacional, el GRAN PREMIO ZAMORA. Lo que quiere decir que vamos a tener ocasión de ver en Zamora a los ases del ciclismo español, entre ellos los componentes de la selección nacional que tomará parte en la Vuelta a Francia.

En otro lugar de este número pueden ver nuestros lectores el plan del Campeonato de España, aprobado recientemente por la Federación Nacional. Ampáramos en días sucesivos, lo referente a la fase importante del mismo, el III GRAN PREMIO ZAMORA que, organizado por el Club Ciclista Zamorano e IMPERIO, se correrá en nuestra provincia.

El comercio zamorano dispuesto a resolver la grave crisis actual

Todos los Gremios empeñados en una acción común
Ayer fué nombrada una Comisión para estudiar los problemas y proponer soluciones

La bancarrota de nuestras ferias tradicionales, ha provocado la más unánime reacción en todos los sectores del pueblo zamorano. Hace dos días fueron la Diputación y el Ayuntamiento los organismos que, estimulados por los gritos de alerta de IMPERIO, expresaron de manera clara y rotunda su inquebrantable decisión de poner cuantos medios estén a su alcance para terminar con el actual estado de cosas, tomando las medidas oportunas para devolver a nuestras ferias y mercados todo su antiguo esplendor. Antes y después de esa fecha, los sindicatos provinciales más afectados realizaron y siguen realizando gestiones encaminadas al mismo fin. Y ayer noche fueron los representantes del ciclo comercial, encuadrados en la C. N. S., —precisamente los que sienten más de cerca la crisis— los que en una reunión convocada por el delegado provincial sindical, gritaron su protesta y se comprometieron a hacer llegar hasta las autoridades los graves problemas con que el comercio se enfrenta, proponiendo, al mismo tiempo, las soluciones de los mismos.

La reunión, celebrada en las sesiones de Educación y Descanso, estuvo presidida por el delegado provincial sindical, acompañado del vicesecretario de Ordenación Económica y a ella asistieron cerca de un centenar de comerciantes en representación de todos los gremios de la capital.

Pocas veces podrá registrarse en una asamblea, unión tan estrecha entre todos los participantes y decisión tan firme para llegar hasta donde sea preciso en defensa de intereses que se creen justísimos. Dejando aparte diferencias particulares o de profesión, todos los comerciantes se mostraron dispuestos a aunar sus fuerzas, con el fin de hacer frente a la grave situación que se les ha planteado con las trabas que entorpecen las ferias.

Con objeto de no perder tiempo ayer mismo fué nombrada una Comisión, entre los señores reunidos, que será la encargada de estudiar los diferentes problemas y solucionar sus incógnitas. Dicha comisión coordinadora de cuantas sugerencias e iniciativas reciba

para el mejor y más completo estudio de la situación, estará integrada por los siguientes señores: Presidente, el delegado sindical; vicepresidente, el vicesecretario de Ordenación Económica; vocales, don Manuel Roncero, don Manuel Prieto Arroyo, don Juan Prieto, don Domingo Escala, don Faustino Rivero, don Manuel Vidal, don Manuel Riesco, don Heriberto Hernández, don Justo García Casado, don Terencio Illán, don Ricardo Gómez Pintas, don Jacinto González y don Marcelino Perjejo.

Inmediatamente de constituida comenzó sus trabajos por el estudio de los siguientes puntos:

- 1.º Supresión de trabas e impuestos municipales que gravan las ferias y mercados. Proyectos para incrementarlas mediante una extensa campaña de propaganda, facilidad de alojamientos y medios de transporte por ferrocarril y carretera.
- 2.º Creación de una nueva feria todos los últimos martes de cada mes, además de las ya existentes los días 12 y 13.
- 3.º Plan de prolongación de líneas de viajeros y compensación de las que son negativas para Zamora, al mismo tiempo que se gestiona con la RENFE la modificación de los servicios ferroviarios con Madrid y con el resto de la provincia.
- 4.º Estudio del calendario laboral e intervención en la senalización de los días de cierre variables en el presente año.
- 5.º Descuentos comerciales.

En estos puntos principales se centrarán los trabajos de la Comisión en las sucesivas reuniones.

BIDAULT RENUNCIA

Queuille tratará de formar Gobierno

PARIS, 2.—Georges Bidault renunció a formar Gobierno después de efectuar distintas consultas.

SABADO

ALINEACION PROBABLE
Cobas
Mañolo Marín Almaraz
Reyes Martínez
Gallo - G.º Diaz - Brigido - Ordóñez - Muga

Arbitro:
BLANCO
MATEOS

DEPORTIVO

Valores del Atlético

SANZ

COMENZADA ya la temporada vino Sanz al equipo zamorano. El Atlético se encontraba solamente con dos "volantes" y era necesario fichar a un tercero. Y un buen día Nino, el defensa madrileño que formo con San Miguel aquella buena zaga rojiblanca de la época de los Gómez, Argüelles, Moleón, Arcio... nos trajo a Sanz.



Una o dos pruebas hizo el nuevo jugador en el campo de Pantoja en días de entrenamiento. Su labot, satisfizo a los técnicos y fué fichado por el Atlético. Desde entonces la media del primer Club zamorano ha sido formada por Reyes y Sanz o por Sanz y Martínez o por Martínez y Reyes, según las circunstancias.

La circunstancia de encontrarse enfermo Martínez le ofreció a Sanz la oportunidad de jugar en Santiago y realizar un excepcional partido. Sanz con Ordóñez fueron contra el Santiago las "figuras" de aquel gran encuentro que terminó con una gran victoria del Atlético. Sobre un mar de barro, de marrón cubierto por completo Sanz, se movió con facilidad suficiente de arriba abajo y viceversa en eficaz ayuda a defensas y atacantes, sin olvidar al mismo tiempo el marcaje ni el enlace. Y aunque el campo de Santa Isabel era una laguna impracticable para el buen fútbol, el "volante" Sanz pudo en algunas ocasiones mostrarnos su buen estilo en el pase.

Después, hemos podido observar en más partidos que Sanz se revuelve también pronto y en buena forma y que es ágil y flexible para la defensa y que se coloca bien ante el avance del contrario y que ya con el balón entre sus pies lo sirve a la perfección hacia adelante. Aquí, en el buen pase, es quizás donde más brille Sanz, el "volante" del Atlético que es duro y resistente aunque su cuerpo no tenga grandiosidades de atleta.

ZABALO

NOTICIARIO CICLISTA

Ya se encuentran en París, Expositio, Filvá, Michelena y Saura, los cuales nos representarán mañana domingo en una importante carrera de cross ciclopedestre, lo más importante en la especialidad en unión del Campeonato mundial, que hace días ganó en Luxemburgo el francés Rondeaux. Deseamos que nuestros corredores se encuentren en buena forma y tengan una actuación destacada, clasificándose en los puestos de honor.

El Comité Nacional de la U.V. E. Federación Nacional de Ciclismo, en su última reunión acordó las pruebas que han de ser puntuables para el Campeonato de España de fondo en carretera, del año actual y son las siguientes:

- 13 de mayo: Trofeo Vasferrer, (Barcelona).
- 24 de mayo: III Gran premio de Zamora, (ZAMORA).
- 3 de junio: Vuelta a los Puertos (Madrid).
- 17 de junio: Gran Premio de Iberación. (Bilbao).
- 24 de junio: II Trofeo Salvadores, (Madrid), (final, "contra el reloj").

En cada una de las cuatro primeras pruebas se concederán 15 puntos al primero, 14 al segundo, 13 al tercero, etc., hasta un punto al clasificado en décimo quinto lugar. Los diez corredores que mayor puntuación consigan sumarán en esas cuatro carreras serán los únicos que tendrán derecho a participar en la última (contra el reloj), en la que se concederá doble puntuación; 30 puntos al primero, 28 al segundo, 26 al tercero, 24 al cuarto, hasta 12 puntos al clasificado en décimo lugar. Proclamándose campeón al que haya alcanzado más puntos después de haber intervenido en las cinco pruebas.

No se ocultará a los aficionados al ciclismo y deportistas en general de Zamora y su provincia la importancia y honor que supone el concedernos la organización de una prueba puntuable para el campeonato nacional.

Tenemos conocimiento, que se están dando los últimos toques, al montaje y preparación del "I.º Gran Premio de Semana Santa" y "IV.º Trofeo "Iberduero", que se disputarán el día 25 y 26 del actual respectivamente, y en días próximos daremos detalles de recorrido, premios, etc.

Nos jugamos la Liguilla

ANTE el encuentro de mañana, Atlético-Juvenil en el terreno del Frente de Juventudes, cabe pedir a todos una postura, de la máxima ecuanimidad. Resulta que nos jugamos la Liguilla en noventa minutos (aunque de salir victoriosos, los rojiblancos tengan que seguir apretando de firme para mantenerse en el dño de grandes) y ante un hecho así, jugadores y público se enfrentan con una gran responsabilidad. Aquellos deberán afrontarla actuando como saben y pueden. Este, olvidándose de lo ocurrido el último domingo en El Inferniño y animando a los equipos desde el primer momento. De esta forma, si cada cual sabe estar en su puesto, el conjunto gallego—un magnífico rival— podrá ser vencido y el porvenir despejado.

Si, amigos, Mañana es día serio, para todos vamos a darle cara sin preocupación pero sin desmayos.

Eizaguirre-Ramallets-Acuña

Buen portero-Portero-Magnifico portero
Esto dice el meta del Deportivo coruñés

presentamos al meta internacional gallego.

—Soy de Zamora y quisiera hacerle unas preguntas para el periódico en que escribe.

—Las que usted guste. De Zamora tengo yo un buen amigo que también fué un buen compañero. Ahora juega en el Murcia.

—Bernabé.

—¿Lo conoce?

—Somos íntimos amigos.

—Con él estuve cuando fuimos allá en la primera vuelta. Bernabé y Arramberrí son los dos hombres más eficaces del Murcia.

—También Joséto el del Santander es de Zamora.

—Le admiro por su potencia en el disparo.

A nuestro lado, Jerónimo Diaz

COMENTANDO QUE ES GERUNDIO

CONTINUEMOS CON LOS PRONOSTICOS

LEGADÓ el momento más oportuno de los comentarios, todas son cábalas y suposiciones entre los seguidores de nuestro Atlético, a seis jornadas de la finalización del Campeonato de Liga de III División. Unos con optimismo, con pesimismo otros, todos opinan que jugaremos la liguilla de ascenso a Segunda División, o sí, por el contrario, se derrumbarán todas nuestras ilusiones tan cerca de realizarse en esta ocasión.

Por ello, consideramos muy interesantes los comentarios del señor Hernández Guisado publicados ayer en IMPERIO y por el mismo motivo, vamos a dar al lector oportunidad para que comente por su cuenta y compruebe que lo más seguro es que veamos prolongada la temporada futbolística presentando los emocionantes partidos de la liguilla y... quién sabe si con mayores aspiraciones.

Solamente tendrá usted que cubrir las casillas que dejamos en blanco con el número de puntos que en cada uno de los partidos a celebrar estima podrá ganar cada uno de los cinco equipos mejor clasificados, después sumar en la casilla final y... ¡verá qué fácil!

La tabla que insertamos a continuación ha sido confeccionada basándonos en otra análoga publicada hace algunos días por nuestro colega "Marca" para la clasificación de la División de Honor. Solamente la hemos acoplado conforme a la situación de los Clubs que ocupan los cinco primeros puestos de nuestro Grupo, después de la última jornada jugada.

CALCULO DE POSIBILIDADES EN LOS 5 PRIMEROS PUESTOS

CANDIDATOS	Puntos actuales	4 Marzo	Ptos.	11 Marzo	Ptos.	18 Marzo	Ptos.	25 Marzo	Ptos.	1 Abril	Ptos.	8 Abril	Ptos.	Total
AT. DE ZAMORA	36	Juvenil	Pontevedra	Santiago	Arosa	Ponferrada	Caudal							
CAUDAL	36	Juvenela	Langreano	Arsenal	Pontevedra	Arosa	At. Zamora							
JUVENCIA	33	Caudal	Palencia	Leonesa	C. Popular	Lemos	Juvenil							
JUVENIL	32	At. Zamora	Santiago	Ponferrada	Avilés	Vetusta	Juvenela							
C. LEONESA	30	Avilés	Vetusta	Juvenela	Langreano	Arsenal	Pontevedra							

Los nombres de los Clubs consignados en letra cursiva indican que los correspondientes encuentros se juegan en su campo.

RESPUESTA A «SINEJA»

Sr. Director del Diario IMPERIO Ciudad.

Muy señor mío: Amparándome en su exquisita amabilidad y con motivo de un artículo publicado en ese diario de ayer bajo el título de "PROBLEMA RESUELTO" en el cual se me alude, me permito rogarle, señor director, publique esta carta para que llegue a conocimiento del "tal" Sineja, el cual me da la impresión de que tiene muy poco que hacer... y muchas ganas de polemizar, que conmigo pierde lastimosamente el tiempo. No acostumbro a discutir y cuando lo hago es con personas de una garantizada solvencia deportiva, con el enmascarado firmante del "artículo" no, porque pierdo mucho tiempo y categoría el hacerlo. ¿Que Cobas es mejor que Velasco? Pues todos nos alegramos mucho, y sobre todo yo que lo gestioné. ¿Que... usted sabe mucho de fútbol...? Pues apúntese... una de las por que no? Y... si usted tiene mucha vista... (como dice) que Santa Lucía se la conserve y se la mejore... ¡¡¡que para lo que le sirve!!!

Ya lo sabe el "zendejas" esc... o como se llame. Si tiene ganas de discutir conmigo no ha de ser, por los motivos expuestos. Lo que por equivocación puede leer de él, lo adornaré con una piadosa sonrisa de conmiseración.

Muchas gracias señor director, y aprovecho esta ocasión para refferarle toda la consideración que me merece. Mucho gusto, suyo atto. s.s.q.e.s.m.—Francisco S. Alvarez de Toledo.

García Díaz será entrenador

Ha ganado unas 300.000 Ptas. pero... LA VIDA ESTA MUY CARA

—¿Dejas entonces de ser jugador en activo?

—Por el momento, no. Todavía pienso darle a la pelota, en plan de jugador.

—¿Fecha de tu nacimiento?

—14 de abril de 1920.

—¿Lugar?

—Algeciras.

—¿Desde cuándo juegas al fútbol?

—Desde chaval. Alternaba el colegio con los partidos en plena calle.

—¿Te satisfacía más?

—Mayor satisfacción me producía meter un gol que recibir un reglazo del maestro.

—¿Mal colegial, entonces...?

—¡Pésimo!

—¿Jugador?

—De chaval me llamaban Regueiro.

—¿Buen jugador ya eras de pequeño?

—Me gustaba mucho que me llamaran Regueiro porque sentía verdadera admiración por el gran interior del Madrid, y también por el Madrid!

—¿Ahorá?

—Por César, por Panizo y por el Atlético madrileño.

—¿Qué hacías cuando dejaste la escuela?

—Era dependiente de un comercio de tejidos.

—¿Después?

—Vino la guerra, y fui a ella. Estuve en varios frentes, y al terminar me encontraba en Castellón. Allí comencé a jugar como profesional.

—¿Equipos?

—En Villarreal, un primera regional. Por entonces me solicitó el Valencia de los Mundo, Amadeo, Iturraspe, Epl, Juan Ra-



Biografía en 2 minutos

—Tú puedes ser un buen entrenador. De fútbol sabes un rato. Eres un maestro en todos los aspectos del balompié y además tienes carácter para el fin que te propones—hemos dicho al fin interior García Díaz al informarnos de de su firme propósito de ir este año al cursillo de preparadores. Ahora necesitas también... Estudio.

—Eso.

—Me estoy preparando desde hace ya tiempo. Todos los días estudio unas horas con ese fin.

—Dicen que tengo mal temperamento; pero también dicen que soy un buen portero.

—Ha dicho usted antes un magnifico portero.

—Eso.

ZABALO

ZABALO

Los problemas del comercio en Zamora

ATENTO siempre a la defensa de los intereses de nuestra provincia y a la más palpitante actualidad, IMPERIO abre hoy una encuesta entre los representantes del ciclo comercial de los distintos gremios para que, cada uno, exponga los diversos problemas que el comercio tiene planteados actualmente en Zamora, tanto los de tipo general como los particulares de cada gremio, así como las posibles soluciones y la manera de lograrlas.

Hoy traemos aquí la respuesta de uno de los más caracterizados miembros de la comisión nombrada anoche para el estudio de estos asuntos.

—Muchos y muy diversos son los problemas que hoy tiene planteados el comercio de Zamora —no responde—. Pero entre todos destaca por su importancia la crisis producida por la desatención de nuestras ferias y mercados tradicionales que ha llegado a su punto álgido en la pasada de Botlgero. Sin perjuicio de hacer más adelante una más amplia exposición de cada uno de los problemas y sus posibles soluciones, me limito hoy a señalar de manera general los más importantes: Ferias y mercados, ordenación del transporte, calendario laboral y descuentos.

Se impone incrementar por todos los medios la afluencia de forasteros a nuestras ferias, eliminando todas las trabas que hoy la restringen, facilitándoles alojamientos y comodidades de transporte mediante una ampliación de las líneas existentes y una ordenación de las comunicaciones por ferrocarril con la capital de España y con la provincia.

En cuanto al calendario laboral es necesario que el comercio intervenga en la fijación de los días de cierre variable para evitar la desorientación y los perjuicios que se acarrea al público.

Por lo que respecta a los descuentos, tenemos el problema de la ingerencia de entidades y organizaciones mercantiles que, con la colaboración de parte del comercio, están implantando sistemas reñidos con la buena ética comercial con perjuicio evidente del comercio en general y desorientación y perjuicio del público que, en definitiva, es el que ha de sufragar la remuneración de un intermediario más. Esto puede resolverse con el carnet sindical y ser la Obra Asistencial la que se encargue de la protección al productor de cualquier categoría social, facilitándole, con la colaboración del comercio honrado, los anticipos que precise para sus compras sin recargos en ninguna clase.

Para la resolución de nuestros problemas tenemos el ofrecimiento de colaboración del delegado sindical y del vicesecretario de Ordenación Económica, con quienes estamos en contacto para ponerlos en práctica seguidamente.

Persecución religiosa en el Este de Europa

Mensaje de protesta del cardenal primado de España

TOLEDO, 2.—En el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" se publica un mensaje de protesta del cardenal primado ante la persecución religiosa en las naciones del este de Europa y en el Asia sovietizada.

—Cuando un miembro del cuerpo místico de Cristo, que es la Iglesia —dice el doctor Pla y Deniel— sufre persecuciones, deben sentir profundo dolor todos los demás miembros. Hoy no uno sino millones de miembros, seglares, religiosos, sacerdotes, prelados, están sufriendo la cárcel, la deportación, la muerte en las naciones soviéticas del este de Europa y de Asia. Hace dos años fué condenado, después de vergonzoso proceso, a la cárcel, el cardenal Mindszenty, primado de Hungría. Encarcelado está también el primado de Yugoslavia, monseñor Stepinac en Polonia fué confiscada la Sociedad Católica de Beneficencia "Caritas". Fueron expulsados los vicarios apostólicos nombrados por la Santa Sede en los antiguos territorios alemanes al este de la línea de los ríos Oder y Neisse, y el Gobierno comunista ha nombrado vicarios para estos territorios.

Además, la prensa y la radio comunistas han desatado una campaña contra la Santa Sede, los obispos y los vicarios desfilados. En Letonia y demás países Bálticos se ha dispuesto que los fieles, antes por una oficina especial para recibir un permiso escrito, que ha de ir a la iglesia tiene que pasar de ser presentado a un agente de la policía secreta que se encuentra a la puerta del edificio sagrado, con los graves peligros consiguientes. Ahora atreca la persecución en Checoslovaquia, principalmente

en Eslovaquia. Se refiere el primado a los últimos procesos que allí han sufrido varios prelados, acusados injustamente de los más nobles crímenes, y afirma luego que es un deber de todos los católicos interesarse por sus hermanos perseguidos con oraciones y ayudas materiales, y que todos debemos exteriorizar nuestra protesta contra la continuación de la subyugación por una dictadura tiránica de tantas naciones y por la negación de las libertades humanas.—Cifra.

La imagen de la Esperanza figurará en una Exposición de Arte Sacro en Madrid

Junto con diversos motivos de nuestra Semana Santa

La directiva de la Junta pro-Semana Santa, se reunió anoche bajo la presidencia de don Arcadio Rodríguez Cepeda.

Fué presentado un informe sobre la marcha de la suscripción pública y a la vista del cual, los reunidos expresaron su desagrado por la pequeña cantidad recaudada hasta la fecha, que parece indicar una desatención de los zamoranos por nuestra Semana Santa.

A continuación, se dió cuenta de que el próximo sábado día 10 el escultor Víctor de los Ríos abrirá en Madrid una exposición de Arte Sacro, patrocinada por personalidades zamoranas. En dicha exposición figurará la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza de la Cofradía de Jesús del Vía Crucis, obra de aquel escultor, así como diversos motivos de nuestra Semana Santa, entre los cuales destacan las túnicas de las diversas cofradías que se exhibirán en maniqués. Una comisión de la Junta de Fomento y representantes de las Cofradías se hallarán presentes en el acto de apertura de la exposición.

El Documento Nacional de Identidad

MADRID, 2.—El Documento Nacional de Identidad empezará a facilitarse próximamente, como es sabido. La puesta en marcha de este servicio existe el propósito de que lo sea en un plazo de unos ocho días. Se calcula que los veintidós millones de españoles que tendrán necesidad de utilizar este documento tardarán en proveerse en total en un plazo de unos cuatro o cinco años.—Cifra.



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.

Consejo de Ministros

67.000.000 de Ptas. para ayuda de clases pasivas

MADRID, 3.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios y expedientes de trámite.

Expedientes de determinación de los precios de cacao procedente de la Guinea española, para la campaña 1950-51.

Expediente de obras de la residencia para personalidades nacionales y extranjeras que se construye en la Ciudad Universitaria.

ASUNTOS EXTERIORES

Dictamen declarando improcedentes en derecho las reclamaciones por daños sufridos por extranjeritos durante la guerra civil española.

Acuerdos por los que se pasa a las Cortes, a los efectos de su ratificación, el convenio plurilateral sobre pesquerías del Atlántico Norte, firmado en Washington el 8 de febrero de 1949, y los convenios cultural de 1949 y de amistad de 1950 con la República de El Líbano.

Decreto por el que se nombra ministro en Luxemburgo al embajador de España en Bruselas, conde de Casa Miranda.

Acta de revisión del vigente acuerdo comercial hispano-británico.

Orden de adjudicación en concurso de las acciones extranjeras de la Compañía "Materiales Básicos y Accesorios".

GOBERNACION

Expediente de nacionalidad española a favor del súbdito marroquí Abselan Ben Mohamed Cherradil.

Expedientes de personal y de revisión de precios.

Informe sobre la Asociación Internacional para el Intercambio de Estudiantes de Ingeniería (A. A. E. S. T. E.).

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de general de Brigada de Infantería, en situación de reserva, al coronel de dicha arma don Pedro Ibasate.

Expedientes de trámite.

MARINA

Expedientes de trámite.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Chinchilla, Mos Rafol, de Almunia, Sotomayor, Valladares y condes del Cid, Gerrallo y Tendilla.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA

Decreto-Ley sobre concesión de un suplemento de crédito de 6.000.000 de pesetas al figurado en el presupuesto del Ministerio de Educación Nacional con destino a obras de construcción y habilitación de nuevos inmuebles para los Institutos "Santiago Ramón y Cajal" y de "Microbiología General Aplicada", con anulación de la misma suma a los efectos al de Obras Públicas, capítulo 3, artículo 6, grupo 3, concepto 7, por 3.100.000 pesetas en cada uno.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley sobre concesión de un suplemento de crédito de 67.208.408 pesetas para ayuda de Clases Pasivas.

Decretos de personal y expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Acuerdo por el que se autoriza la prórroga del contrato con la Compañía Transmediterránea para la prestación de los servicios de comunicaciones marítimas, de soberanía hasta la fecha de primero de julio próximo.

Informes sobre ratificación del Convenio de Pesquería Atlántico del noreste, de febrero de 1949.

Informe sobre las conversaciones comerciales sostenidas en Londres con la orientación de incrementar los intercambios hispano-británicos de productos en consi-

derencia de los últimos años.

Calendario de próximas negociaciones comerciales.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de las zonas dominadas por el canal del Flumen y por los tramos segundo y tercero del canal de los Monegros.

Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de las zonas regables de Valmuel, sita en el término municipal de Alcañiz (Teruel).

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se nombra rector de la Universidad de Sevilla a don Carlos García Oviedo.

Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y la Diputación provincial de Guipúzcoa para la construcción de edificios escolares y viviendas para el Magisterio.

Decreto por el que se crea en Ribadeo (Lugo) un centro de Enseñanza Media y Profesional.

Decreto por el que se declara monumento histórico y artístico el edificio de la Real Academia de Medicina de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la ejecución, suministro e instalación de cámaras frigoríficas y depósitos de hielo, con destino a la Lonja de pescado del puerto de Valencia. De adquisición y montaje de un cuadro eléctrico de ventas con destino a la Lonja de pescado del nuevo puerto de la Dársena de Maliaño (Santander). De cuatro carretillas eléctricas elevadoras accionadas con acumuladores con destino a los servicios del puerto de Vigo y de carros y maquinaria con destino al varadero de la grúa flotante de 80 toneladas y servicios generales del puerto de Melilla.

Decreto por el que se autoriza para adquirir por gestión directa un cargador automático de cucha-

Eisenhower conferencia en secreto

LONDRES, 2.—El general Eisenhower ha celebrado en esta capital una conferencia secreta, que ha durado seis horas, con los jefes británicos de los Estados Mayores del Ejército, la Armada y las Fuerzas Aéreas. Esta conferencia se ha celebrado a petición del jefe de las fuerzas atlánticas, quien después regresó a París.—Efe.

Doña Carmen Polo de Franco visitó el templo de Jesús de Medinaceli

MADRID, 2.—A las once y media de la mañana llegó al templo de Jesús de Medinaceli, la esposa de Su Excelencia, el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco. Fué recibida por el padre provincial de la comunidad de capuchinos y miembro de la misma.

Doña Carmen Polo de Franco penetró en el templo y ocupó un sitio colocado a la izquierda del Santísimo Cristo. Oyó la misa de doce, oficiada por un padre capuchino y a continuación adoró a la sagrada imagen y depositó un donativo. Seguidamente abandonó el templo y el numeroso público, estacionado en los alrededores, apercebido de su presencia, le tributó una cariñosísima despedida. También visitaron el templo don Esteban Bilbao, ministros, autoridades y altas jerarquías de la nación.

Se puede calcular que hasta las dos de la tarde han visitado la iglesia y orado ante la sagrada imagen del Cristo de Medinaceli unas 150.000 personas. Se dijeron misas hasta dicha hora, dos de la tarde y se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir la Comunión más de 17.000 fieles.—Cifra.

El precio de la lana

Ganaderos de varias provincias piden un aplazamiento de la intervención

LA CAROLINA, 2.—Los propietarios de ganados trashumantes de Cuenca, Segovia, Soria, Guadalupe y Teruel, que tienen ganado en esta provincia, han elevado escritos a la Hermandad de Labradores local y a la de Jaén, a la Dirección General de Ganadería y al ministro de Agricultura, en los que interesan quede sin efecto la orden de intervención del precio de la lana, al menos durante el año actual, ya que alegan que tal intervención produciría su ruina a graves perjuicios económicos al país.—Cifra.

¿DIMITIRÁ BEVIN?

LONDRES, 2.—En el Foreign Office manifiestan no tener conocimiento de que como ha dicho la prensa Ernest Bevin ha decidido renunciar al cargo de ministro de Asuntos Exteriores, para acaso continuar en el Gabinete como ministro sin cartera.—Efe.

LA IGLESIA CATOLICA...

(Viene de la página primera)

occidental. Y en ello coincido yo también firmemente.

—Hace algunos años, cuando yo era embajador en Polonia, detrás del telón de acero, me di cuenta de que la Iglesia Católica es uno de los más poderosos baluartes contra la idea comunista. España es un gran país católico y tiene una multitud de hermanos católicos en los Estados Unidos, donde nos aferramos firmemente a los principios de Al Smith, exgobernador de Nueva York y figura señera en el catolicismo de nuestra nación.

—Nadie puede discutir a nadie el derecho a marchar con su Dios por su camino. Y habrá de fortalecer la causa de la civilización cristiana que nosotros apoyamos por igual. El que los Estados Unidos y España se encuentren de nuevo juntos y unidos en el mismo respeto y la tradicional amistad.

Terminadas estas manifestaciones del señor Griffiths, los periodistas le hicieron diversas preguntas. Uno de los informadores preguntó al señor Griffiths si próximamente iba a firmarse algún tratado comercial entre España y los Estados Unidos, a lo que contestó el embajador que este asunto estaba en estudio desde hace tiempo y aunque todavía no ha hecho muchos progresos, esperaba que con su presencia se aceleraría el estudio. Se mostró extrañado de que a pesar del tiempo transcurrido, España no hubiera dispuesto todavía más que de un veinticinco por ciento, aproximadamente, del empréstito de sesenta y dos millones de dólares concebido por los Estados Unidos.

—¿Conoce usted la mala impresión que en España ha causado la ley de seguridad interior de los Estados Unidos y que aquí se ha interpretado como una concesión a los grupos políticos que están más cerca del comunismo, en alguno de sus apartados?

—Efectivamente, conozco la impresión; pero se que hay una enmienda en forma de interpretación de la ley, enmienda que ha sido aprobada ya por la Cámara de Representantes y que próxima-

mente pasará al Senado, y en la que se estudian la mayoría de los problemas difíciles que la ley ha planteado. La ley sufrió el veto presidencial, pero pasó por encima de él en la votación del Congreso. En lo que se refiere a España, espero que se corregirá en breve y que el cónsul general de los Estados Unidos podrá resolver en lo que concierne en las tres cuartas partes de los visados que se soliciten por parte de los españoles. Para ello contaría el cónsul general con mi benevolencia.

—¿A quién cree el señor embajador que beneficia más la reanudación de relaciones normales? ¿A España o a los Estados Unidos?

—Esta pregunta tiene dos contestaciones. En primer lugar a los Estados Unidos, porque le permitirán conocer a España mejor. Pero al final del análisis la beneficiara será España.

—¿Puede darnos su impresión sobre la entrevista sostenida ayer con el Generalísimo Franco?

—Quedé muy bien impresionado por la personalidad del Jefe del Estado español. Obra muy rápidamente. Y habla, según mi opinión con mucha prudencia. En todos los sentidos me dió la impresión de ser un gobernante hábil y alta. No era como yo esperaba, ya que me habían dicho que obraba muy lentamente y por el contrario está siempre sobre aviso en todo. Hizo un gran elogio de la personalidad del nuevo embajador inglés en España, sir John Balfour, a quien conoce hace muchos años.

—¿Cree usted necesaria la inclusión de España en el Pacto del Atlántico?

—La pregunta es a mí o al Gobierno que represento?

—Su impresión personal es la que pedimos.

—Yo creo que todos los países opuestos a la ideología comunista deben hallar una base común para emplear todos sus recursos contra el comunismo.

Terminó el embajador sus manifestaciones agradeciendo a los periodistas madrileños la buena acogida que había tenido tanto a su llegada como en la presentación de las cartas credenciales y que él estimaba que era más para su país que para su propia persona, lo cual le satisfacía extraordinariamente.—Cifra.

* NO-DO EN COLOR *

En Nueva York ha sido fundado hace dos meses un club cuya popularidad aumenta de día en día, porque permite que cualquiera pueda comer a crédito en el restaurante o alojarse, también a crédito, en la habitación de un hotel.

Comidas a crédito

club. Después, el restaurante envía la cuenta debidamente firmada por el cliente, al club, el cual la envía por su parte al miembro consumidor añadiéndole una pequeña comisión. El procedimiento es poco más o menos el mismo cuando se trata de una habitación alquilada a crédito en un hotel neoyorkino afiliado al club.

He aquí como funciona este club, empresa comercial perfectamente rentable. Para obtener el carnet de miembro, basta con pagar anualmente tres dólares. A la presentación de este carnet, la comida es servida a crédito en 285 restaurantes y "boys", que figuran en la lista de establecimientos afiliados al

para ampliar su organización a lista de los establecimientos afiliados a un gran número de restaurantes y de hoteles de la mayor parte de las principales ciudades de América. Si su proyecto se realiza, puede ser que el importe de las facturas mensuales de las comidas a crédito alcance rápidamente el millón de dólares. El citado señor acaba de fundar también un alquiler a crédito de automóviles.

El total de facturas no pagadas está por debajo del número medio de morosos que se calculaba.

"JOURNAL DE CE-NEVE", Cinebra.